

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación



Nacional del Trabajo de España

PARIS, 10 de JULIO de 1958

ORGANE DE LA C. N. T. ESPAGNOLE (XI REGION)

Hebdomadaire SOLIDARITE OUVRIERE

PRECIO 25 frs.—Año XIV.—Núm. 694

LA PROPAGANDA POR LA CONDUCTA

ASISTIMOS diariamente a la pérdida de excelentes e irremplazables compañeros. La crónica negra de las defunciones está en sección involuntaria, pero permanente, en las páginas de nuestras publicaciones. Un amigo menos—el de tanta—unos trazos de su historia; unos elogios póstumos, y las aguas de la resignación recorran su rutinario cauce. Poca inquietud para reemplazar con propagandas perfinadas, diarias, ejemplares, a los compañeros caídos, o mejor: situando tres en el lugar de uno.

Y conste que ello no lo imputamos a nadie por ser la falta de todos. Ni decimos, cual los escépticos o desmoralizados que fingiendo afectar a los demás se descubren a sí mismos, que «no se hace nada», que «no somos lo que antaño». Ahí está la Prensa-nuestra, única en el exilio que se mantiene por recurso propio; ahí está la realización tipográfica, a cuyo positivismo los compañeros aún no han abierto suficientemente los ojos; ahí está el volumen societario, orgánico de la C. N. T. apreciablemente mantenido a pesar de 20 años de extrañamiento y de cuantos decaídos espían defeciones tras haber defecionado ellos; ahí está la fraternal y esplendorosa jornada confederal del 13 de abril de este año en las «Sociétés Savantes» y en la enorme sala mayor del «Palais de la Mutualité»; ahí están las Juventudes Libertarias, algunas veces desconsideradas, pero heroicamente mantenidas por compañeros que creen en la juventud, en el sindicalismo a base de acción directa, en la anarquía...

Nada vital se ha perdido pese al desgaste del tiempo. Defunciones, cambios de residencia y claudicaciones los hemos registrado, como los registran los demás sectores. No vamos a ser una excepción, estando sujetos, individual y colectivamente, a una ley de «naturalidad». Y menos aún cuando a la enemiga del franquismo y el odio con que nos distinguen ciertos estamentos antifrancistas, se añade el económico, el sistemático, la itericia de algunos que, tras haber consumido lo mejor de su existencia en los rangos de la C. N. T. ahora se dan cuenta de que torcieron su camino, de que perdieron oportunidades políticas para aplacar sus cualidades, delito suyo que hemos de pagar—por lo visto—nosotros.

Este es el panorama, siendo justo y necesario reconocerlo y fijarlo debidamente para contrarrestarlo. ¿Cómo? ¿Combatiendo, disponiéndonos para la pelea? Nada de ello. Otro recurso puede adquirir más eficacia: nuestra cohesión, el recobramiento del sosiego, el desarme de los odios, la eliminación de diferencias de artificial, la rehumanización de nuestras relaciones, la estima entre compañeros. Eso, solamente, y hemos dicho grande cosa. Con una moral unánime, nuestro cuerpo social no necesita emplearse en agresiones contra los sectores políticos concurren-tes ni contra el cagarifero cenestista. Somos muchos y vigorosos y nuestra labor se impone fácilmente. En los medios ilustrados ajenos se nos respeta en muchas ocasiones más de lo que nos respetamos nosotros mismos. Desde las tribunas imparciales se dan cuenta los observadores de que la dinámica de cenestistas y anarquistas españoles es única en campo refugiado a pesar de los

inconvenientes que el amor propio mal entendido en ocasiones siembra entre nosotros.

Y vamos a declararlo concretamente: con el ejemplo tendríamos bastante para nutrir y mejorar nuestros cuadros a pesar de los embarques, los fallecimientos, las defeciones y las traiciones. Con solo convertir en hogares fraternos, en ateneos familiares y libertarios nuestras exigüas sedes sociales, no convirtiendo en disputa el lógico discutir, restableciendo la amistad y el compañerismo totalmente, ganamos ampliamente la partida.

Federación Local conocemos en la cual el trabajo proselitista está comprometido. Mala voluntad en la casa no existe, pero sí incomprensión, forcejeo, irresolución, disgusto, nerviosismo. Y desgraciadamente, su ejemplo es el espejo deteriorado de otros espejos deteriorados. No se está solo en la ingrata circunstancia, pues de lo contrario, el único organismo afectado sanaría merced a los efectos saludables de la moral emanando de todas partes. El vicio del exilio, el consfinamiento del exilio, como si nos hubiesen aldeanado y, por ende, dispuesto para las diferencias triviales. En estas condiciones, ¿cómo van a frecuentar nuestros medios los muchachos españoles atraídos por unos tenaces compañeros—jóvenes y no jóvenes—cuya magnífica labor los pleiteadores sempiternos desconocen? ¿Cómo van a cuajar en nuestro ambiente los muchachos venidos a casa por atracción de las Juventudes Libertarias, si la primera impresión que en ella reciben es ingrata?

Hagamos examen de conciencia, percatémosnos de que las asambleas han de ser libertariamente resolutivas, de que cada F. L. debe resultar un conglomerado de buenas voluntades, de que cada compañero debe sentir estima por el compañero. Con esas prebendas, amigos, todo queda solucionado. Los acuerdos serán precisos y efectivos, la atracción de prosélitos se efectuará normalmente, y el abandono de la C. N. T. por muertes y deserciones dejará de ser una sangría para convertirse en fenómeno natural sin peores consecuencias.

Es un llamamiento apremiante que hacemos a la comprensión de todos, días antes de la celebración de los Plenos regulares.

Eternas variaciones sobre lo mismo

SIGAMOS de nuevo, que es preferible repetir las cosas que olvidarlas. Cuando se trata de poner al descubierto las lacras de un presente condenado sin apelación por las ansias de porvenir que animan a millones de hombres, vale siempre más pecar por exceso que por defecto. En esto, como casi en todo, las repeticiones son de rigor. Son de todo punto inevitables. No hay quien logre sustraerse a ellas. ¿Acaso no hemos dicho millones de veces que somos anarquistas, señalando los puntos fundamentales de nuestra concepción transformadora? Sin embargo, lejos de pensar que ya basta, seguiremos haciéndolo hasta el último soplo de nuestra vida. Esa persistencia es el distintivo principal del hombre de arraigadas convicciones. Repitámos siempre, pues, aquellas verdades que estimemos indestructibles y eternas. No nos cansemos de hacerlo. Afirmonos en la seguridad de que es saludable y prometente para el mañana inmediato de nuestros principios.

La actualidad está preñada de vivas inquietudes y de angustias sangrantes. Alternan en ella, entre balbuceos, la duda y la esperanza. Se flora y se ruge. Se desea y se teme. El ánimo de las gentes oscila como un péndulo. Se buscan atanosamente los tonos rosados de un panorama que contrasta y sacude los nervios, mientras hay quien pugna por extender en mayor grado todavía las ne-gruras. Teniendo por sustentáculo aquellos antagonismos punzantes, absurdos, en choque interrumpido, que algunos espíritus selectos, a tono con las supremas aspiraciones multitudinarias, se desvelan por eliminar de la convivencia humana, pero que se mostrarán irreductibles hasta tanto no sea extirpada de raíz la causa que los engendra, da lo único que puede dar de sí.

Los dolores de esta hora terrible no son debidos a meras coincidencia. Miente quien lo diga. Obedecen a causas perfectamente conocidas. Y tan sólo se suprime una sombra suprimiendo el cuerpo que la proyecta. Presentámos como el resultado de una fatalidad, con objeto de que el humano linaje los soporte con mayor resignación, constituye una gigantesca superchería. Es engañar miserablemente a quienes los llevan marcados en sus carnes y en su espíritu. Es un ultraje del sofisma a la verdad. Es obstinarse en seguir valorizando unos absurdos religiosos que en ninguno de sus aspectos tuvieron jamás una confirmación de tipo experimental. Es volverse estúpidamente de espaldas a una experiencia histórica de siglos. Y es, al propio tiempo, una preventiva contra las temidas reacciones populares.

Pocas veces ofreció el panorama social la variedad infinita de temas atrayentes que ofrece ahora. En casos como se mostraron tan al desnudo tantas cosas de tan palpante interés a la mirada del observador atento, ni que pudieran servir de tan poderoso estímulo a las esperanzadoras rebelías que dormitan en cada hombre. La razón y el sentimiento son solicitados por los cuadros espantables de miseria, de sadismo, de abyección,

que llenan el mundo del uno al otro confin. Ayer, merced a la guerra—que es un simple efecto de las causas a que nos referimos más arriba—, muerte y destrucción en todas partes. En todas partes piras inmensas de escombros humeantes y sanguinolentos. Millones de jóvenes existencias segadas en flor.

En quiebra todos los fueros del raciocinio, las querellas son dirimidas por medio de las armas. Y se niegan a cada paso los más sagrados atributos de la vida. Y unas falanges estragadas por la injusticia, así como las esencias mismas del progreso, si es más brutal su furia en el ataque y si están mejor armados aquellos que en destruyendo por la base cierran todas sus esperanzas.

¿Es que, como se afirma por algunos, que un abismo de odios inextinguibles separa a los hombres? ¿Es que de veras no piensan más que en matarse? La apariación lo dice así. Pero la realidad lo niega. Esos odios, tal como se manifiestan, son artificiosos. Los hombres se matan por orden. No porque hayan sentido necesidad de matarse. Y en virtud de esos artificios y de esas órdenes, que pueden tener efecto gracias a una inmunda, bestial, salvaje disciplina, los sometidos defienden la causa de sus verdugos.

¿A quién se refiere? ¿A quién se crucifica? El llamado a soldar la escalofriante nota de sangre, de torturas, de sacrificios es siempre el mismo, sea éste, aquél o el otro el vencedor en la contienda. El mismo que la soldó hace unos años, hace unos siglos, hace unos milenios. Su nombre está escrito en el libro de los tiempos. Para él son en todas las épocas las inevitables lacerias del desastre. Los escombros de la catástrofe son mercantilizados por otros. ¿Cuál será la parte alícuota que en el reparto de los beneficios obtenidos le corresponda al pueblo, fautor indiscutible de todas las posibilidades, del sostenimiento de todas las luchas y de su epílogo victorioso?

Repitámoslo, ya que es de todo punto necesario repetirlo. Si espera que esa parte le sea otorgada graciosamente por aquellos que merced al sacrificio ajeno fueron vencedores, será la misma de siempre. Las cosas del pasado iluminan las del presente.

Sin embargo, parece que determinadas vivisecciones son de mal gusto. Lo aseguran varios de aquellos que ayer las hicieron con nosotros. Hay quien considera que habiendo sido objeto de supresiones violentas la libertad en diversas latitudes, nosotros, en las zonas donde todavía existe en mayor o menor grado, deberíamos renunciar espontáneamente a ella, tanto para no estorbar a los que mandan, como para no exponernos al anatema con que se premia a los réprobos. Hemos de negarnos a ello rotundamente. No queremos que nuestras sonrisas al soñado porvenir degeneren en muecas. Somos incapaces de adaptarnos a esas formas del más vergonzoso servilismo conocido. Y seguiremos ejercitando nuestro derecho a formular la crítica acerada de las infamias de nuestra época mientras no seamos despojados de él por quienes, pensando que les conviene—porque saben que la pólvora explota más cuanto más se la comprime—, toleran su ejercicio todavía.

MELPOMENE

EN el teatro ateniense de Dionysos, se iba a subir a escena, una noche muy ática, a la luz de la luna y de las antorchas, la tragedia de Esquilo, obra cumbre de la dramática antigua, el «Prometeo». El hemiciclo del templo de Dionysos Eléutheros (Libertador), se había vestido de gala. Todos los helados castizos se sabían de coro el diálogo, rebanador de pescuezos, del titán encadenado y sus sayones; pero nunca se cansaban de oírlo. Decían que el blasfemo héroe, desterrado del cielo y clavado a la roca del Cáucaso, es la imagen más acabada del perfecto ateniense, del griego anhidrido, del átropo u hombre griego sin mella, sin tara ni tacha. La nueva representación tenía, además, el aliciente de que los papeles estelares corrían en el escenario a cargo de actores, que acababan de llegar cargados de laureles, de Cnosos, de Efeso, de Halicarnaso, de Laodicea; de la anfiteatro que se disputaba la gloria de ser la cuna de Aspasia y de Homero. Con lo ganado en varias funciones por la compañía, se estaban reconstruyendo los muros y el esplendor de la incendiada Troya. Una inmensa multitud, antipastoral, antipantofónica y antiporcina, dirigía se al frente oriental de la Acrópolis; donde abrían ampliamente sus arcos las graderías del coliseo. Los diversos oficios, que constituían la crema de la ciudad—alfareros, curtidores de pieles, sandalleros, tejedores de pelo de cabra, tintoreros de paños, cortadores de túnicas, barberos de jardín—marchaban en grupos, riendo, cantando, empujando el kilio (cáliz), al anfiteatro. Dominaba el melódico tumulto la estrofa de la canción eolia en honor de los cesaricidas Aristotión y Harmodio, que reza: «Con savia de verdor del mirto, apagaré la sed ardiente de mi fulgurante espada». Las voces de la juvenil marinería del puerto de Faleros—bateleiros y argonavegación—partíanse el pecho contra el filo doble del hemistiquio. Los 2 muchachos divinos, como los llama el poema, para acercarse a Hiparco, habían escondido entre ramas de arrayán los aceros de la ejecución. Y de ahí sus piporos a la esmeralda. Bordaba de nácares la turquesa celeste el creciente selénico del mes de hecatombia (julio). De las playas eufónicas llegaba un oleaje de barqueiros y faquines, portando hachones encendidos, que llenaban de soles los barrios mal alumbrados de la pobreza. El vergel de Academos había mo-teado de farolillos la espesura de sus arboleras. Iguales lujos se permitía el Liceo. El agora se vació de hortelizas, proporcionando metralla, para que se hiciesen collares de zanahorias y berengenas las hijas guapas de las harpías del pescado y los puestos de carne. Por la Via Sacra, se divisa avanzando en carros, una cabalgata de vírgenes de las tribus, enguinaldadas de rosas y escoltadas de bailarines y músicos; y sobre las que llueven tormentas de lilas, vapores de incienso, aguas de olor y puñados de pasas. A una princesa del ramo de la aguja le dan corte mil reinas coronadas de espigas. Desempeñadas las caudalosas corrientes del gentío en el mojadero de escalones que semi-cubren la extensa cancha; y cambiados saludos y brindis de andén a andén entre amigos y conocidos cordiales, ex-compañeros de armas en Potidea y en Corcira, el titán de la protesta caucásica se apodera de todos los espíritus, eclipsa el artificio de las máscaras trágicas y monopoliza las conversaciones de la enorme

por Angel SAMBLANCAT

hemi-cazuela, de 40 mil almas de aforo. No se abren cursos opiniones más que de Orestes vándicos, de este o similar cariz: «Prometeo tiene el tamaño y la estatura de su inmenso padre. Es lo más megálico y robusto de las akutadas del teatro de Esquilo». «Su tela literaria es metálica y de irrevocable tejido; sobrepasa los módulos patéticos anteriores». «Desvela la iniquidad de los ostracismos de que se hace objeto a la discrepancia inteligente y justiciara, por parte de dioses de cartón, de gerusias des-avizadas y de hados de percal. El sentir del majadeo panurgo y romperle al dómnia Capri en los lentes su férula odiosa, se nos receta como primera y mayor medida de salud». La máquina de ficción tan soberbia inclina el pathos a compadecer la inmerecida suerte adversa de los buenos a sublevarse contra la nequicia de las chafalonas dictaduras, incluso sobrenaturales». «¿Qué demos anti-bastardo no es una entidad mitológica titana, con Hércules en furia y frenesi menádico, atada a la insensibilidad de su geo, y con la entraña (Pasa a la página 2)

Suscripción Pro-Cultura

Sin ostentaciones innecesarias por ridículas, impropias de nuestra Organización se ha sido capaz, por paciente y perseverante esfuerzo de todos, de poner en pie una obra que aunque modesta por su importancia, podríamos llamar magna por su alcance, puesto que tiene y tenderá a extender su irradiación.

La obra está en pie; ahora es necesario consolidarla, y fácilmente puede lograrse si todos hacemos un pequeño esfuerzo más. Lo difícil y costoso está ya hecho; ahora nos queda por realizar lo más fácil y deber nuestro es realizarlo.

Contribuyamos todos a la Suscripción Pro-Cultura. No deemos que el esfuerzo sea de unos pocos. Por pequeño que sea el de todos, será más positivo que el agotamiento de varios.

Una vez más diremos «obras son amores y no buenas razones».

LISTA NUM. 36

Suma anterior	1.394.124
F. L. DE PARIS	
M. L.	200
Alfonso Doménech	420
Parmenio Rodríguez	500
Vega	130
Martínez	300
Carrasco	160
Serafin Fernández	600
D. Nadie	500
Poteiza	500
Francisco Cobo	1.000
Evaristo Bagés	1.000
Continente	500
Juan Segalés	200
Bautista Badía	200
F. L. DE PRAYSSAC (LOT)	
Sebastián	165
Cañizares	500
Fernández	200
Molina	160
Borras	200
Trallero	500
Navarro	500
González	500
F. L. DE OTSMANRHEIN	
M. Tejada	400
C. Loda	400
Gil	400
C. Diaz	400

RECIBIDO EN LA AD. DE «SOL»

Pérez Guzmán, de Deca-zeville (Aveyron)	3.200
José Vidaller, de Le Ha-ve (S. Mme.)	3.000
Ramón Bolea, de Saint Amans (Lozère)	700
Ventura, de Salses (P. O.)	500
Rofes, de St. Lary (Gers)	75
Pedro Pons, de Rousset (B. du Rh.)	250
Joquin Gil, de idem	250
Ciriaco Quesada, de id. Cenar, de Orléans (Loi-ret)	700
José Fernández, de Ta-rascón (B. du Rh.)	500
Pedro Ara, de Tarbes	500
Berta, de Paris	500
José Gracia	250
M. L. de Aubervilliers	500
Suma y sigue	1.415.834

FRENTE AL PORVENIR DE ESPAÑA LA INEVITABLE PRESENCIA DE CATALUÑA

POR Antonio R. GIRONELLA

NO desglosamos— como podrían entrever los suspicaces—el sistema geográfico y político peninsular. Pero debido a la importancia que esta región adquiere en la historia social de España, nos parece conveniente dedicarle un capítulo entero. Hijos de esta tierra y de la actividad trabajista que constantemente la sacude; habiendo vivido en carne y alma lo más agudo de sus pasiones socialistas y convivido estrechamente, con la militancia de muchos años y con el proletariado emancipador que tantos y tan agudos conflictos ha sostenido, podría causarnos desdeña esa imputación señalada de unos compañeros y de unos obreros organizados desvelándose por una necesidad fisiológica y no por una vehemencia libertaria. Misericordia de los que ven el mundo a través de las gafas marxistas. Afirmación azarosa conducente a una afirmación malévolamente reza: el anarquismo prende en

los eriales humanos como el piojo se cria en las cabezas desaseadas. El pueblo francés ya no da anarquistas porque come en demasia y el pueblo español lo da por déficit alimentario convertido en atraso mental. Estamos, pues, sometidos a determinación histórica, condenados por los que sentencian con la biblia marxista en la mano. Pero a nosotros se nos antoja que en acción y contenido estamos a cien codos por encima del proletariado mundial que acepta disciplinas social burguesas, moscovitas y otras de tipo dilatorio, puesto que no es por indigencia, envidia y ruindad que propugnamos, capacitados y con ejemplos superiores al de Rusia, por una sociedad libre, sin amos, dioses ni Estado, sin autoridad ni líderes, sin explotados ni explotadores antiguos o modernos, sin individuos carentes o excedentes de medios de vida. Porque en Cataluña, país de prosperidad industrial y agrícola, es don-

de se da el caso de una promoción mayor frente a la silenciosidad y abatimiento secular de inmensas comarcas deprimidas del interior hispano. Siendo tan presumtuosa la aseveración de un anarquismo para hambrientos desesperados, ¿por qué en España la rebeldía explotadora no se inició en las rutilias de Cáceres, de Burgos de Avila, de Soria, en los despauperados del agro gallego y extremeño, en lugar de estallar, frecuente-mente y energicamente, en las plazas industriales y comerciales de Barcelona, Zaragoza, Madrid, Sevilla, Bilbao, Levante, o sea en los lugares más ricos de la península? ¿Por qué Las Hurdes solamente han dado suspirantes por el uniforme de la Guardia Civil, siendo el rincón más misero de España?

Sorpresa o no, a partir de la I Internacional el anarquismo ha dispuesto de millares de adherentes en Cataluña, fortaleza económica de la burguesía, lugar de inmigración, cen-

tro de agitación anarquista interesado a las multitudes al extremo de iniciarse en Barcelona la única resistencia verdad del proletariado contra el fascismo en Europa, con lo que ayudamos al 19 de julio de 1936; de deberse a aquella el vigor del sindicalismo revolucionario y la influencia que éste puede determinar en el mundo de los trabajadores cuando éstos se den cuenta del engaño político marxista que anula sistemáticamente todos sus esfuerzos emancipadores. En el sector industrial de Cataluña han existido infinidad de compañeros bien preparados en su profesión respectiva, incluso con capacidad directiva y posibilidades de emancipación personal, derrotero que no han seguido por interesarse menos el bienestar hogareño que la liberación total de la clase trabajadora. La generosidad del proletariado catalán se ha manifestado con huelgas solidarias repetidas para lograr la libertad de unos pro-

(Pasa a la página 2)

MELPOMENE

(Viene de la página 1)
 roida de carroñeros zopilotes, por querer traer a la caponera de un mundo impreparado para recibirlo, el fuego de las ideas redentoras? «Prometeo fue el mayor bienhechor de los hombres, según la única tradición, con que por estateras (dinero) no juegan los oráculos. Se distingue como verdaderamente orfíco y délfico, entre las cebollonas Majestades de los viejos cultos. Nos enseñó la numeración, el alfabeto, la agricultura, la náutica, la minería, la astronomía, el arte aratorio contra el arte oratorio; todas las tareas madres: principalmente, la de no doblegar la cer-

viz ante ningún yugo, porque no somos bódico; y a romperle el charrasco al estratote que se desmanda, en los hocicos. Por su arriño yugal, ahora hasta la preposición «con». «Prometeo, que había ayudado a Jove a destriñizar la Naturaleza del humor del artillero Cronos, se revuelve airado contra el libertador pseudo-salvador, al verlo trocarse en inaplazable amo de cielos y tierra y en un persecutor indeprecable de anti-idolatrás». Por ello es que a la doma del genio insobornable del discolor, constante alborotador de cirros y panteóns manda Zeus al servilísimo Vulcano, a amarrar con alcatayas la insumisión al riesgo más salvaje del Balcán. Dos rompetacos—la Fuerza y la Violencia—venden sus sonrisas a ese abuso. A la Razón normante la hace llorar la cuita del gran pedagogo y Pláides de la Humanidad huerfana. Acuden a dar confort y bríos al sufrimiento, el Pueblo, representado por el coro; las Oceanidas, que simbolizan la libertaria población marinera de superficie y de bordo; la doncella Ió, también maltratada por el Tonerre, en nombre de la mujer, víctima de toda clase de fieros y desgarros. Como Prometeo, recreándose al castigo, anuncia el pronto despeje de la celestrial plenipotencia, Diéspiter («Deus Pater») envía a su pitiferoío corredelido Hermes, para que consague al cautivo el chisme de por quién, cómo y cuándo ha de derribarse el tímulo de la suprema vagancia. El Demiurgo aherrojado se niega a cantar la gallina; y reprocha al ministro corre-ve-y-vuelve los bajos oficios de que se mantiene por no langar.

S. I. A. Sección de Paris

EXCURSION A LA CASA DE RE-
 POSO.—A cuantos compañeros que-
 ran asistir a la visita de la Casa de
 Reposo el domingo día 13 de julio, se
 les pone en conocimiento de que los
 autobuses y los coches particulares
 saldrán a las 7 de la mañana de nuestro
 local social: 24, rue Ste-Marthe,
 Paris (Metro Belleville).

Ya en el lugar, la comisión obse-
 quirará a los excursionistas con un
 «café de fraternidad», a cuyo efecto
 los obsequiados se proveerán de vaso
 particular para evitar las molestias
 de un servicio para todos. Por su parte,
 el compañero Felipe Alaiz inaugu-
 rará diálogo con el tema «¿Qué es la
 solidaridad?»

En suma, que compañeros y compa-
 ñeras con sus pequeños pueden pasar
 un día de confraternidad y asueto
 bajo el signo de la solidaridad bene-
 ficiosa para necesitados, enfermos,
 ancianos y demás. Precio del viaje:
 1.000 francos por persona para cubrir
 un viaje de 270 kilómetros ida y
 vuelta.

SUSCRIPCION PRO DESERTORES
 ESPAÑOLAS DE MARRUECOS

Valentin Cacho	500
Manuel Suárez	500
López	500
Julver	500
Molines	500
M. L. Aubervilleirs	500
Total:	3.000

ANGEL SAMBLANCAT



Información española

EL JUEZ PUDO EQUIVOCARSE

LAS PALMAS.—En el barrio de San José han sido hallados a medio quemar los restos de una mujer. Examinados, el juez ha declarado que puede tratarse de un crimen cometido hace 30 años.

LA CRUZADA CORRUPTORA DE COSTUMBRES

MADRID.—En la altura de San Martín de Valdeiglesias, dentro de un canal, fueron hallados los cadáveres y la motocicleta de los motoristas Rufino Sanz García y Ramón López Pajé. Se les supone víctimas de un atropello de autocamión. Tres amigos de las víctimas que, sabiendo a medias en situación de peligro no las socorrieron, han sido detenidos.

LAS RENTAS DE LOS OBREROS

LEON.—Esta provincia va ganando la marca de los homicidios de obreros por el procedimiento del accidente del trabajo. Claro que en los tajos son los trabajadores los únicos expuestos a perder la vida; pero el abandono de los medios de seguridad particularmente en obras, canteras y minas, raya en la criminalidad manifiesta que aludimos. Las últimas víctimas en su deber de producir para enriquecer parásitos son: Alfonso Alonso Fabite, muerto por desprendimiento de un bloque en la mina Oceanía, de Boeza; Julián Parrazo Castro, accidentado en su peligroso oficio de pocero, en el pueblo de Villantrejo del Páramo; y Manuel Pérez García, atrapado por un derrumbe de tierras en el grupo Carrasconte, de las minas de Villabino.

RESCOLDO DE LA CRUZADA BURGOS

—Una maleta conteniendo un explosivo ha estallado, hiriendo gravemente a dos niñas.

ESTE HEROE NO NECESITABA GALONES

MADRID.—Falleció en Turquía, tomando parte en una campaña aérea para la extinción de plagas del campo, el teniente aviador español Arturo Arcas.

EL CREDITO, EN LLAMAS

MADRID.—Ardió completamente el despacho más lujoso del Banco Español de Crédito, situado en la calle de Alcalá.

EN EL CIRCO

MADRID.—Envidiosos de los payasos del Circo Americano actuante en esta capital, se constituyó número del mismo el ministro del Trabajo, Sanz Orrio, bajo excusa de condecorar al guardador de camellos. Leyó un discurso, del cual aseguó—que por la emoción lo hacia con trabajo.

MAL VA EL ACEITE EN JAEN

JAEN.—La cosecha de aceituna este año ha sido deficiente. Causas climatológicas y rutinarias se han atravesado. La calidad del producto, menos que mediana. La provincia en 354.280 hectáreas de olivar ha recogido en la campaña 1957-58, unos 315 millones de kilos de aceituna, alcanzando el valor de 1.285 millones de pesetas. Dicha cosecha ha dado 70 millones de kilos de aceite y cerca de cien de orujo graso. En pesetas, el valor de la cosecha de la campaña 1951-52 fué de 2.040 millones.

DE LA BENDICION DEL CIELO

BARCELONA.—En un solar de la Avenida Pearson fué descubierta una bomba de avión adentrada en el suelo. Se trata de uno de los miles de proyectiles que los «cruizados» del aire arrojaron a mansalva sobre la ciudad durante la guerra.

ESPAÑA CAÑI

BARCELONA.—Para amenizar el campamento una veintena de gitanos nómadas recalados en Hospital de Llobregat armaron un fuerte zipzape a gritos y gayatazos, motivando la intervención de una pareja de policías armados. De pronto sonó un disparo, derribando—aunque no mortalmente—a uno de la pareja, ante lo cual todos los gitanos salieron de estampa.

DRAMA DE FAMILIA

BARCELONA.—Un automóvil, yendo a la capital por la carretera del Prat y otro auto, huyendo de la capital por la misma carretera, chocaron violentamente frente al desvío que conduce al campo de Golf. El resultado, desastroso: el propietario del primer coche, Luis Marqués Maristany, muerto, y el dueño del segundo, Guillermo Marqués Maristany, muy mal herido. Dándose la circunstancia de que ambos siniestrados eran hermanos.

EL METRO QUEDA HUERFANO

MADRID.—Ha fallecido el ingeniero Miguel Otamendi, fundador del Ferrocarril Metropolitano de esta capital. Asimismo fué el planeador de la Colonia Metropolitana, del edificio España y de la Torre de Madrid.

OTRO DRAMA AUTOMOVILISTA

BARCELONA.—Los jóvenes Enrique Godó Muntaña, José L. Mir Andreu, Javier Carrasco Nadal y Ramón Sardá Pérez Bofill, cumpliendo un voto consistente en llevar a pie un cirio a la «virgen de Montserrat» al término de sus estudios universitarios, fueron arrollados por un auto que se dio a la fuga en las cercanías de Rosas de Llobregat. Godó y Mir resultaron muertos. Sardá y Carrasco quedaron heridos. Godó era hijo del propietario de «La Vanguardia».

Dice «La Tribune des Nations»

«Las preocupaciones de Franco han llegado al colmo con motivo del nuevo «diluvio» caído sobre Valencia. ¿Por qué? Pues porque la catástrofe del año anterior fué pronto olvidada y el gobierno no había gastado un céntimo en hacer frente al peligro de nuevas trombas de agua. Ni siquiera se llevó a cabo la reparación de cloacas; y no habíamos de pasos a nivel, diques, etc. Tan sólo el Ayuntamiento había tratado de que se limpiasen las alcantarillas. Y así las cosas, en la semana última, las aguas alcanzaron cincuenta centímetros en el centro de la capital y la inundación causó destrozos en todos los pueblos de los alrededores. La indignación fué unánime. El alcalde, al frente del Ayuntamiento, se vió obligado a alzarse contra el Gobierno. ¿Qué se había hecho de toda la campaña «pro Valencia» y de su realización material? La situación adquirió tal tirantez que el gobierno, en el primer consejo de ministros celebrado en Madrid, se ha visto en el trance de con-

ceder un importante crédito, y acontecimientos de esta índole no son como para reforzar la confianza, ya harto frágil de por sí, del gobierno en las poblaciones del Levante español».

«CENIT»

SUMARIO NUM. 90

José Peirats: «Fascismo y democracia, dos calamidades turnantes». — Eugén Régis: «Una Escuela de Sabiduría». — J. Alaucho: «La Libertad está de luto». — Pérez Guzmán: «La Educación Moral». — Conrado Lacanzo: «El puente de la inspiración». — María Lacerda de Moura: «Domesticando». — Georges Woodcock: «Charles Fourier, el falansteriano». — M. Celma: «La Vida y los Libros». — Hem Day: «Nuestra Luisa Michel, poeta». — Cosme Paulès: «La palanca de Arquimedes». — Suno: «Microcultura». — Folletón encuadrable: «El problema de la Enseñanza», por Ricardo Mella.

«ORIENTACIONES ANARQUISTAS»

En «Ediciones CENIT» acaba de aparecer un nuevo folleto: «Orientaciones Anarquistas». Su precio es de 100 francos ejemplar. Pedidos al Servicio de Librería del Movimiento, 4, rue Belfort, Toulouse, y en «SOLL».

MAS SOBRE EL DISGUSTO DE VALENCIA

MADRID. (OPE).—Se ha sabido que al día siguiente de la reciente crecida de las aguas que tanta alarma causó en Valencia, el alcalde de la ciudad, que es don Tomás Trenor, marqués del Turia y coronel de Artillería, dirigió a los ediles un discurso en el que censuró al régimen por la apatía, ineficiencia e ineptitud que ha demostrado respecto de Valencia y amenazó con presentar su dimisión si el Gobierno no hace algo positivo para ayudar a la ciudad, víctima repetida de las inundaciones. Arias Salgado, ministro de Información, prohibió que se diera publicidad alguna a este discurso, pero con ello sólo ha conseguido que por toda España estén circulando copias del referido alegato. Se relaciona con este discurso la información publicada estos días y según la cual se eleva hasta ahora a 1.184 millones la ayuda prestada a Valencia con motivo de las inundaciones.

Notas administrativas

Alfonso Pujalte, Châteaurand (L. Atlantique). Nos es devuelto el Suplemento a tu nombre. Da nueva dirección. Tu deuda hasta el 30-6-58 es de 330 francos. Francisco García, Tulette (Drome). Deuda Suplemento 630 francos hasta 30-12-58. Esteban Oriñuel, La Morlaye. Debes del 31-12-55 hasta el 30-6-58: 4.198 francos. José Torco, La Mireille (Haute Savoie); Manuel Triguero, Bissy sur Yon (S. et O.), y José Alberto, Pobernieux (Rhône). Devuelta prensa. Dada nueva dirección. Montsenos, Aix en Provence (B. du Rhône). Devuelto Suplemento. Debes año 57 y lo que va del 58: 930 francos. Antonio Pérez, Villefranche (Rhône). Nos devuelven tu prensa. Pagado hasta fin 57. Debes lo que va de año. Bodonada, M. Recibida la tuya. De acuerdo con ella haremos según tu deseo. Cegarra, Angulême. Recibido tu giro de 2.000 francos. Pagas «SOLL» hasta 30-6-58 y septiembre 30-9-58.

La inevitable presencia de Cataluña

(Viene de la página 1)
 Y conste que la citación de personalidades relevantes aquí no supone rebuca interesada de prestigio para un crédito de nombres encubriendo una carencia de hechos. La historia social de España abunda en ejemplos cuya raíz idealista no admite disputa y cuya generosidad es igualmente indiscutible.

Pueblo indigente y rutinario lo era Rusia y en él afinó el marxismo, no el krotopkinismo. Pueblo periódicamente sometido a pestes, hambres e ignorancias lo ha sido China, y en ella predomina igualmente el marxismo.

En otros lugares atrasados de Asia y Africa el bolchevismo consigue asimismo ganancia numérica. Ya tenemos pues doctores marxistas en Europa y brujos explicando «El Capital» en la selva.

En capacidad económica Cataluña es equiparable al conjunto alemán, a la tierra gala, a la británica y a la belga. Con la ventaja de que sus obreros consumen más en impresos que en tocino y alcoholes, más en pan de tahona que en panificación filosófico-adormecedoras. (1)

El campesino del Priorato no depende de patronaje alguno, y sin embargo la organización sindical contaba en aquella rica y pequeña comarca (vinos de 18 grados, frutos, hortalizas, cereales y granjería superiores) con más de 300 afiliados. La comarca—amputada—se desenvuelve con desahogo con su agro, sus corcheras, sus navegaciones y pesquerías; y sin embargo, Palamós, Calonge, Palafrugel, Güixols, Empuries y La Escala tradicionalmente han sido nidios de anarquistas.

En la comarca de Barcelona, con una población la más densa de la península, las organizaciones políticas de izquierda jamás han contado con la adhesión decidida del pueblo. A lo sumo éste ha beneficiado electoralmente para la cosa transitoria, para contrariar a las fuerzas de derecha. Pero en la hora de la verdad la población ha estado con los anarquistas, en 1890 (huelga general del 1.º de mayo); en 1902 (paro general por solidaridad a los huelguistas metalúrgicos); en 1909 (revolución contra la guerra de Africa); en 1913 (huelga general en el ramo textil y fabril); en 1917 (conflicto huelguístico y armado contra los poderes cons-

tituidos); en 1919 (dos huelgas generales en apoyo de tranviarios y electricistas); y en 1936, con réplica revolucionaria triunfante contra la insurrección nazifalangista posibilitada por la debilidad de una República democrática burguesa apoyada por elementos marxistas. La idea de libertad y federación de los Pi y Margall, Clavé, Suñer y Capdevila y Salmerón obtuvo una superación libertaria muy de acuerdo con el espíritu de las masas populares.

Por ese motivo un sector apreciable de la clase media simpática con el acratismo sin que, por razones de posición, se atreva a confundirse en el torbellino de nuestra lucha. De todos modos, a este elemento de retaguardia le debemos innumerables servicios de colaboración, de protección y apoyo muy estimables durante las grandes persecuciones. Ningún escritor anarcófilo conseguirá presentar un balance extrapeninsular tan positivo y emocional como el promovido, con derroches de constancia, por los anarquistas españoles disponiendo únicamente de recursos propios. El comunismo francés y los restantes comunistas rusófilos existen nominalmente pese a lo que abultan y escandalizan; y afirmamos nominalmente porque dependen de un poder estatal efectivo y dominador: el de la U. R. S. Pero si un día esa fortaleza bolchevique se derrumbara, sería el caso de preguntarse por la suerte que correrían sus fuerzas desplegadas en el extranjero. Falta de aliento superior, no serían disgregadas: se desgregarían.

El propio socialismo español ha respirado durante años anteriores a la guerra 1914 por el pulmón socialista alemán, y luego por el laborista inglés. En 1931 se creció por haber participado de la euforia republicano burguesa que caracterizó a aquella época. Reducido a su propio elemento no dispone de tanta vitalidad como su antagonista libertario.

Estudien los aficionados a la sociología la historia veraz del proletariado hispano y podrán darse cuenta de que la Revolución social tal como en España la hemos concebido y practicado tiene poco de común con los movimientos sociales previstos por los estrategas indiscutibles del socialismo marxista.

A más decir, la revolución rusa tiene por artífice número 1 al Guillermo II que puso a los ejércitos del zar Nicolás II en desbandada, no siendo aventurado afirmar que una ocasional victoria de este sátrapa seguida de unas concesiones democráticas a su pueblo podía comprometer terriblemente la inflexibilidad histórica del equipo teorizante soviético. Rusia, país atrasado, no tuvo beneficio revolucionario mayor que el del nihilismo, por otra parte escasamente asistido por el pueblo. La caída del zarismo fué más un hecho providencial que de provocación consciente y luego a la ley totalitaria resultante se añadieron otros países no por revolución, sino por desfilz de guerra, de manera que los pueblos soviéticos han aceptado la nueva ley por fatalidad, no por haberla escogido.

Datos de la revolución, movimiento de los anarquistas rusos y de la Ucrania indómita. Allí hay reflejados definitivamente los hechos palpantes de la gran ayuda de los anarquistas ucranianos a la revolución rusa de octubre de 1917, atacada, traicionada y ultrajada por los obocedados, fanáticos y dictadores comunistas que gracias a los sacrificados libertarios de Ucrania, consiguieron liberarse del zarismo, siendo de momento salvada la revolución por las aguerridos hombres del movimiento maknovista, luego perseguidos a muerte por los comunistas. Este hermoso libro, escrito por el digno compañero Pedro Archinoff, relata magníficamente las batallas, los ruidos golpes que los rebeldes anarquistas ucranianos sostuvieron para vencer a los ejércitos alemán y zarista. ¡Cuánto sacrificio cuánto dolor y amargura pasaron esos titanes! Néstor Makno, uno de aquellos hombres, brazo derecho de los guerrilleros de Ucrania, con sus hombres de confianza, con fe ciega, con ánimo espantoso, con amor al ideal de fraternidad universal, dotó de elementos de igualdad y libertad a los hombres del pueblo, a los sudorosos de la agricultura, tan mal respetados, tan burlados, pero luchadores bravos, anónimos, sin rencor ni odios, pero comprometiendo su sangre, su vida, para que la revolución de octubre triunfara de la reacción, de los chacales del zarismo y del invasor teutón.

Correo de redacción

R. M., Strasbourg: Gestión hecha. J. L., Tours; S. M., St-Etienne; J. L. Fumel; G., Nice; M. R., Laboueyre: Cumplidos vuestros encargos. J. F., Royan: Entregada la cantidad a la Administración. J. Alberti enviará sus señas exactas a Floristán. Un paquete de periódicos que le envié le fué devuelto a primeros de junio próximo pasado.

Exposición en Toulouse

Ha sido inaugurada con éxito la exposición artística organizada por la Federación Local C. N. T. de la ciudad rusa y establecida en el Palacio de Bellas Artes. Figuran en esta demostración de cultura popular muy conseguidas obras de los artistas Alós, Armengaud, Almerich, Alejos, Bajén, Blasco Ferrer, Brugarillas, Camps Vicens, Cal, Costa, Companys, Español, Farret, Forcadell, Ferrán (A.), Ferrán (N.), Godofroy, Carvajal, Lamolla, Medina, Marc, Pradal, Romero, Suau, Santolusa, Tusquella, Vargas, Valiente y Zurita.

La exposición es muy visitada, habiendo recibido elogios de la prensa y demás elemento conocedor de la materia, las telas y objetos sometidos a la consideración del público. Felicitaciones a la Local toulouseña y a los artistas que han cooperado con ella, por el éxito obtenido.

«La Historia del movimiento maknovista» de Pedro Archinoff

escrito de aquellos hechos de armas cumplidos por unos titanes más tarde masacrados, perseguidos, eliminados y difamados por los fratricidas comunistas con Lenin, Trotsky y otros verdugos de la revolución y los revolucionarios rusos, enterradores de la libertad y fautores de la nueva esclavitud establecida en Rusia y en los países dominados por su dictadura, la más bestial, con la de Franco, que haya conocido la Humanidad.

Todas las personas, hombres y mujeres, deseados de conocer la verdadera revolución rusa, cuantos aman la libertad, deben leer esta obra cumbre como también la documentada y hermosa obra de Voline: «La Revolución desconocida», que estudia bien a fondo causas y efectos de la gran revolución eslava. Voline también tomó

parte en ella, estando en Ucrania con los maknovistas que derrotaron a las fuerzas de Wrangell, Grigorieff, Petliura, y a las alemanas y a las bolcheviques. Los estudiosos encontrarán materia para saber exactamente lo que pasó en aquellos tiempos y quiénes han sido los traidores, los difamadores de los caballeros de la libertad y de las fuerzas populares que desinteresadamente lucharon por el bien universal, no para instaurar ninguna dictadura.

JOSE M. GINE FOLCH

La Cultura

(Viene de la página 4)
 Taciturno el poder que olvide o desdeñe las reglas que, sin cuidarse de él, la pura idea madura en sus zonas profundas. El espíritu de la acción vale más que la acción, y de él se obtiene la única esencia válida en juicio; el acto como acto es tan impresionante como transitorio; por debajo de la acción inmediata o además, otra cosa queda pendiente, y la precede y procede, como el aire que el pelotazo escinde y cierra en su proyección. La cultura es el último tribunal y rechaza otro testigo que las esencias, deslindándolas de los actos, que no prueban nada separados de su espíritu conductor. Los actos no tienen destino; lo que tiene destino es el orden en relación al cual los actos se producen, y en relación al destino de ese orden se consuma la suerte definitiva de los actos. Vistos desde el punto de vista de ese orden lo que se declara vil puede revelarse angelico y lo que se declara angelico puede naturalmente revelarse vil. La cultura tiene parentesco con ese orden espiritual en que toda tendencia humana se encuentra con el veredicto de la justicia inmanente. Por lo pronto la cultura, además de llamar las genialidades individuales a la norma del genio colectivo, refina soberanamente los resortes de la convivencia y otorga a la medida del hombre sus posibilidades más altas en el álgebra de la sabiduría cognoscitiva y expresiva.

Las culturas son infinitamente diversas, pero las una su poderío real sobre todos los poderes pragmáticos, su estirpe y su condición eminentemente inalcanzable—a diferencia de estos últimos poderes—por expedientes que no sean en extremo legítimos. La cultura es indivisible de la creencia fértil y central en el hombre como ente dueño de sus facultades de ser y opinar. La cultura defiende al hombre proporcionado por su ingénita condición y no desproporcionable por ningún poder humano. La cultura define a los hombres más allá de toda ficción o apariencia, se les resiste y los resiste, los sobrevive; y a través de todos los tiempos conoce hasta en sus variaciones menos perceptibles las falsificaciones del mundo, la vicisitud de conciencia, los reclamos de la justicia, las anomalías de lo físico, el curso de los astros y la dirección de los ríos.

EDUARDO MALLEA

A. R. GIRONELLA

(1) Impresión 1936.



«Ya no estamos en tiempos de El Motín», de acuerdo. Pero, señores modernistas, hágnanos el favor de democratizar a éste

Jean Rostand
LO QUE YO CREO
 ediciones «SOLL»

Sálduba

(Viene de la página 4)
 ¿Había hecho fortuna? No. ¿Ocupaba algún cargo importante que pudiese beneficiar a alguno de ellos? Tampoco. ¿Qué significaba el seudónimo al pie de sus escritos, con dejación del verdadero nombre? Acabar y empezar... Bien conocía el lo que a los suyos caracterizaba; el sentido práctico, opuesto a los tejemanejes de la imaginación, vacíos como hallábase de minerva. Otros modos de vivir merecíanle mejor opinión, así es que continuó siendo el desconocido de siempre para sus allegados, sin escuchar jamás de sus labios la menor alabanza.

Solo anduvo el camino y solo seguía andando, si bien a deseo de una compañía animosa, de una amistad pura con la que compartir sus éxitos. El último fué definitivo, logrado en un concurso con «Desamparo», novela casi pingüemente remunerada. Esto hizo un poco ruido entre la gente de pluma, dispuesta a banquetearle, mas, por recónditas causas—timidez, torpeza de palabra, prevención contra el intelectual ocurente—, no otorgó a ello. Pero celebró a solas el suceso con un vino espumoso, brindando por Herminio Alix, sobrevenido atinadamente Sálduba.

Hablando con un periodista, al final de la conversación dijo: —Ni henchido de satisfacción ni insatisfecho, fialto... —¿Falto de qué? —El escritor se consagra como tal cuando tiene enemigos, y yo, por desgracia, no tengo. O no tengo bastantes.

PUYOL

NECROLOGICA

RAMON AGUILAR PEREZ

El que fué amigo y compañero entrañable, el que en los lejanos tiempos de la dictadura nos albergaba en su casa para dar viabilidad a las aspiraciones...

Aquejado de largo tiempo por una enfermedad que le imposibilitaba toda actividad, envejecido, Aguilár patentaba obstinadamente su inmenso amor al trabajo...

En este ambiente nuestro compañero Aguilár, con unas tonterías en las manos se desplomó súbitamente, expirando sin exhalar una queja...

calidades colindantes, sus amigos de Badalona, que dirigen las últimas palabras de despedida; sus amistades particulares de todas las tendencias...

Hasta nunca, com. Aguilár. La tierra por ti laborada con esmero, en la que tu pasión desbordaba cultivando flores y más flores cuya eclosión te atraía y fascinaba...

F. L. de Montreaux Comisión de Relaciones de Badalona

LA LUCHA DE LOS SIGLOS

(Viene de la página 4)

ni en el frontis criminal en que nos vemos envueltos, negando civilidad, ética, humanismo y progresos...

Por hoy vemos en ruinas las ciudades y los pueblos... Vemos a los postulados erigirse en basamentos de millones de cadáveres...

Y mientras todo se inventa para mejorar los cuerpos, la destrucción y la ruina es nuestro predicamento...

De la lucha de los siglos, de saberes y progresos, ¿qué queda, queréis decirme, señores del siglo veinte?...

ALBANO ROSSELL

Un gesto de los compañeros de América

Lista de los donativos recibidos para la suscripción por presos de España, organizada por la CNT de España en México, bajo el lema «Ayudar a los presos es combatir al franquismo»

Table with columns for location (MEXICO D.F., NORTEAMERICA, TIJUANA, CIUDAD JUAREZ, GUADALAJARA, PUEBLA, MATAMOROS, TAMPICO, CIUDAD MADERO, MONTERREY, CUERNAVACA, TORREON, CARTELETA, EN CASTRES) and names of donors with their respective amounts.

Carta de Israel

DURANTE 18 días con sus noches el dictador egipcio Nasser fué alimentado estomacalmente y mentalmente en Moscú. El generalísimo de un ejército bravucón derrotado fué aclamado por los comunistas...

Kruschev además prometió a su pinché Faraón toda suerte de ayudas para la conquista del Líbano especialmente al cual se ataca actualmente desde Moscú y El Cairo...

Diez años hace que Israel inició su vida independiente. Ultra la creación de una riqueza económica real, el joven país se ha visto obligado a construir refugios contra bombardeos...

El pasado primero de mayo y como diversión «nacional», los partidos calificados de trabajadores dieron pábulo a sus aficiones pasajeras...

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

HOCBACUSER ARMONY, Haifa.

Avisos y comunicados

AVISO APREMIANTE

La Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA dirige un último ruego a cuantos compañeros, poseyendo material escrito, gráfico o recuerdos personales referente todo ello a SOLIDARIDAD OBRERA de Barcelona...

Los colaboradores que tengan algo que escribir sobre ambos temas, también son rogados de hacernos llegar sus cuartillas con la mayor diligencia.

Celebrará reunión general el 13 de julio a las 3 de la tarde. Precisa asistencia unánime y puntual.

Invita a sus afiliados a la Asamblea que tendrá lugar el domingo 13 de julio a las 10 de la mañana en el Café Comercio.

Dada la importancia de los asuntos a tratar esperamos la asistencia de todos los compañeros.

Como en años anteriores esta Federación Local organiza una salida a la playa para el domingo 3 de agosto.

Todos los compañeros que deseen tomar parte en la misma se dirigirán lo antes posible a uno de los miembros de la F. L. a los efectos de inscripción.

Pone en conocimiento de todos los afiliados y amigos de S. I. A., que esta Sección, de común acuerdo con el Comité Regional de S. I. A., participará en la excursión a la Casa de Reposo el día 13 de julio.

Los compañeros que deseen concurrir a esta jira y carezcan de medios de transporte, se pondrán en comunicación con el compañero Domingo Montagut, 124, rue de Lyon, Sens.

Organiza para el día 14 de julio una jira a la playa de Lafranqui, a la cual invita a participar a los compañeros y simpatizantes.

Organiza para el día 14 de julio una jira a la playa de Lafranqui, a la cual invita a participar a los compañeros y simpatizantes.

Convoca a todos sus afiliados a la Asamblea general que celebrará el domingo día 13, a las 9 de la mañana, rogando a los compañeros puntualmente para empezar a la hora anunciada.

Advierte a los compañeros y a sus familiares que deseen asistir a la concentración confederal de Mont de Marsan se pongan en relación con este secretario a los efectos de serles guardadas plazas de autocar.

Al propio tiempo esta F. L. anuncia asamblea para el 20 de julio celebrada en el local de la última reunión. Siendo el orden del día muy extenso precisa hacer acto de presencia a las 3 de la tarde exactas.

El próximo domingo, a las 9 y media de la mañana, continuación de la discusión del orden del día.

Continuación de la Asamblea el día 13 de julio a las 9 de la mañana.

Organiza una jira a la playa normanda de Cabour, para el día 13 de julio. Con este fin quedan invitados todos los compañeros y simpatizantes de esta localidad y pueblos limítrofes.

Tendrá Asamblea el 13 de julio a las 9,30 en el lugar de costumbre.

La Federación Local de J.J. LL. de Toulouse organiza una jira al mar (La Franqui, entre Narbonne et Perpignan) para el 12, 13 y 14 de julio.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Se reunirá el día 13, a la hora y en el local de costumbre.

Biblioteca de «SOLI»

A 550 francos tomo

- Vital Aza: «Comedias escogidas». Knut Hansun: «Pan». Lytton Strachey: «Isabel y Essex». Concha Espina: «La Esfinge Maragatá». Rudyard Kipling: «La literatura fantástica». López de Haro: «Interior iluminado». Narciso Oller: «Pilar Prim». Donald Macardie: «Nacida en jueves». Miquelarena: «El lenguaje del amor». «Las mil y una frases peregrinas».

Concha Espina: «Altar mayor». Icaza: «Candionero». «Sucesos reales que parecen imaginados». Eya de Quiroz: «La ilustre casa de los Ramirez». Booth Tarkington: «El cuarto mandamiento». E. y J. Goncourt: «Carlos Demailly». Pérez Galdós: «El amigo Manso». Victoria Ocampo: «Lawrencé de Arabia y otros ensayos». Amado Nervo: «Primavera y flor de su lirica». P. Corominas: «El sentimiento de la riqueza en Castilla». «Por Castilla adentro».

15 por 100 de descuento a las FF. LL. Todos los libros aquí mencionados pueden ser servidos inmediatamente, ya sea contra reembolso o previo envío de su importe por mandato. Carte a nombre de Roque Llop, C. C. P. 1350756 Paris. Debe añadirse, para gastos de expedición, 45 francos en los pedidos cuyo valor ascienda a 500 francos; 50 para los de 500 a 1.000; 100, de 1.001 a 1.500; 130, de 1.501 a 2.000 y 160 de 2.000 a 3.000.

El grupo editor de «La Huelga general» periódico libertario de Barcelona publicándose en 1902 y suspendido por la arbitrariedad autoritaria-capitalista, a sus compañeros y lectores.

Compañeros: El interés de una clase usurpadora, la indecisión de unos hombres sin instrucción ni criterio fijo constituidos en gobierno nacional y la arbitrariedad de un militar que convierte sus generalidades caprichosas en norma de derecho, rigen actualmente en la Cataluña obrera.

Entiéndase bien: en la Cataluña obrera decimos, porque hay dos Cataluña: diametralmente opuestas y absolutamente antitéticas que viviendo en contacto perenne se diferencian más que si las separasen siglos y vivieran relativamente en los antipodas.

Hay la Cataluña burguesa, rancia, egoísta, sin ideas, traficante, hipócrita, y la Cataluña obrera, modernizada, altruista, dueña por convicción y por ciencia del porvenir, laboriosa, sincera.

Y mientras la Cataluña burguesa representa constantemente a la llamada junta de autoridades los peligros de la situación, para que un insuspenso favorablemente acerca de la obra se perpetra la infame coacción denominada el «Pacto de Hambro» y se explota y se humilla impunemente al obrero, la Cataluña obrera, a pesar de las persecuciones, de la privación de todo derecho y del peligro inminente que amenazan la libertad y la vida de todos y de cada uno de sus individuos, se vergue franca y valerosamente demostrando con rasgos de heroica vitalidad que el orden no

reina en Varsovia. En tal situación, callar es un suicidio; obedecer una complicidad. Permanecer tranquilos esperando la merced de que se nos permita algún día hacer uso de nuestro derecho constitucional, de ese derecho democrático que mientras haya ricos y pobres será vana palabrería escrita en la constitución, no encaja en el ánimo de quienes saben que el derecho positivo es carne, hueso, imaginación, inteligencia, voluntad, todo uno, consubstancial, immanente en el hombre, y por tanto, no sólo anterior y superior a toda ley, a toda autoridad, sino que todo precepto legal o simplemente reglamentario que exceda del pacto libre y revocable siempre, y todo poder coercitivo por mínimo y endeble que sea, son rechazables y abominables y caen bajo la jurisdicción de la Revolución Social; pero como contra la brutalidad del hecho es hoy impotente la majestad del derecho, a causa de la esterilidad de la revolución política, que tras tantas ruinas y tanta sangre causadas y derramadas en el pasado siglo, dejó subsistente la apropiación particular del patrimonio universal, o sea la usurpación transmissible por herencia convertida en el llamado derecho de propiedad, apelamos al recurso de trabajar fuera del dominio del conde de España que actualmente amordaza la libertad catalana.

(1) Debido a la huelga gral. de 1902.

UN DOCUMENTO HISTORICO

El trabajador y la huelga revolucionaria

Al efecto, el grupo editor del «decano» «La Huelga general» periódico libertario publicado en Barcelona suspendido en feb.º último (1) por la declaración del estado de guerra y suspensión de garantías subsistentes, hoy, transcurridos ocho meses, se dirige a sus lectores por medio de la «Revista Blanca», periódico con quien uno y del compañerismo en la más perfecta conformidad en el ideal, para manifestarles nuestras impresiones y continuar la obra intelectual proletaria que ha de poner término a la detentación del Capital Social.

Trabajador, no eres unidad para formar cantidad; no eres hombre, no eres ciudadano; eres una fracción despreciable, contigo sólo se cuenta para la guerra, para el trabajo, para el impuesto; eres como una cápsula que contiene algo utilizable para el señor, para el rico, quien después de extraída la subsistencia que abundantemente le suministra te arroja con desprecio.

Cuando se dice «El Pueblo», denominación colectiva en la cual te hallas comprendido, sólo se trata de multitud, de fuerza colectiva, que únicamente vale por su masa, no por las unidades que la constituyen; como si dijéramos el mar, cada una de

cuyas gotas separadas se pierden en seguida por la evaporación; así eres tú, infima gota del mar del pueblo. Chamfor, filósofo de la revolución francesa, dijo: «M. de Fleury, fiscal de S. M., decía, hablando con algunos letrados: «Hasta hace poco no había oído hablar del pueblo en las conversaciones en que se trata del gobierno. Ese es un fruto de nuestra filosofía: «Se ignorará acaso que el «Tercer Estado» está de una manera adventicia en la Constitución?» (Dicho en otros términos: veintitris millones noventa y mil hombres no son más que una casualidad y un accesorio en la totalidad de veinticuatro millones de hombres). Tu vida pues, no tiene objeto en sí misma, sino como complemento o accesorio de la vida de tus tiranos y de tus explotadores que necesitan que les suministres alimento, casa, vestido, transporte, defensa, recreo, etc. etc., a trueque de un miserable jornal pagado con un no menos miserable y escaso signo de cambio, con el que después de extenuado, apenas alcanza a lo más estrictamente necesario para tu subsistencia y la de los tuyos, quedando tan corto en la satisfacción de tus necesidades, que tu vida, siempre en peligro, acaba violentamente, aunque no lo parezca, sólo por el hecho de que mueres cuando racional y aun fisiológicamen-

te deberías aún vivir muchos años y cuando si se fuerza a ver que vestigios quedan en ti personalidad, nada se encuentra, porque durante toda tu vida fuiste una pieza minúscula; en el trabajo un peón, un simple jornalero que nada hiciste por ti solo, hombre excitado por el hambre o atemorizado por el látigo; en el ejército un soldado, es decir, un hombre despojado violentamente de su libertad relativa y alistado a sueldo para matar o morir a gusto de sus amos quitándole con esa denominación tanta parte de responsabilidad como de satisfacción íntima y personal pudieras acaso sentir en la defensa de tu bandera; porque eres hombre pagado para obedecer, pieza de un instrumento de guerra, un número de tu compañía, como el gatillo es una pieza del fusil, en el hospital no pasaste de ser el número tantos de la sala de San Fulano, que solías recibir la asistencia facultativa otorgada por el médico de guardia con el desdén con que se cumple una obligación pesada, que recibías alimentos y medicinas suministradas por subasta; eso caso de que no fueras considerado como objeto de un tratamiento especial y peligroso, a guisa de conejillo de Indias, hasta que por último en la mesa de un artefacto servías de experimento científico en que la ciencia

adquiría la seguridad necesaria para curar a los ricos, a los que en forma de moneda tienen encerrada en sus arcas tu libertad, tu salud, tu dignidad, tu personalidad, de la cual te despojan para pagar a la ciencia, que también se prostituye por dinero, porque el dinero mancha cuanto toca ya que tiene por excusa servir de mediador entre relaciones que no pueden reducirse a cantidad matemática y por tanto dan patente de justicia a lo que sólo puede arreglarse con la generosidad altruista.

Nos asalta el temor de que al llegar aquí el lector, o quizá antes, si es un trabajador de los que ya se han sentido solicitados para ingresar en una entidad determinada de las que prometen emancipaciones más o menos amplias, se sonrían con desconianza y sospecha que tratamos de atraerle a servir una vez más utilitarismos que le sean extraños. Si es así, lector, puede decirse con sinceridad que tu duda es fundada pero nunca justificará tu apatía. Acaso, sólo podemos en justicia decirte: Sal de la inacción, no vayas donde te solicitan de una manera más o menos sugestiva, sino donde debas ir; despiértate, escoge tu camino, pero reconócelo que si en la elección, puedes equívocamente, en lo que no hay equivocación posible, en lo que sin dudas quedas como un mal hombre, como un

(Continuará)

EDICIONES SOLIDARIDAD OBRERA

Table listing book titles and prices: Rafael Barré: OBRAS COMPLETAS (tres tomos) 2.250 francos; Mauricio Dommgang: HISTORIA DEL PRIMERO DE MAYO 1.200; Volin: LA REVOLUCION DESCONOCIDA 1.200; Rodolfo Rocker: NACIONALISMO Y CULTURA 400; Antologías: AMOR Y AMISTAD (Varios autores) 400; J. M. Puyol: DON QUIJOTE DE ALCALA DE HENARES 100; Juan Rostand: LO QUE YO CREO 300; Anselmo Lorenzo: EL POSEEDOR ROMANO, EL PATRIMONIO UNIVERSAL (Edición popular) 30; Juan Ferrer: VIDA SINDICALISTA (Idem) 30.

Table with subscription rates: TELEFONO, JOURNAL AUTORISE PAR, SUSCRIPCION INDIVIDUAL (Trimestre, Semestre, Año).



Desvinculación Agraria de España

III - DESNIVEL ACUMULATIVO POR TRABAJO NEGADO

SEGUIMOS anotando las variaciones que se dieron en España de acertada desvinculación patrimonial y llegamos al absentismo. Tenía éste que ver con distintas causas. Era la principal una especie de duplicidad. Consistía por parte del propietario ausente en poseer algo así como un lejano principado feudal con vasallos, renteros, guardamontes y hasta bufones dominados todos por intendentes y mayordomos, al parecer, sólo al parecer, en extremo adictos. Por otra vertiente de duplicidad consistía ésta en alardear el propietario en su feudo de buena situación y valiosas relaciones oficiales. Pero el titular de las tierras abandonadas no tardaba en averiguar a su costa que no tenía porvenir como lo habían tenido sus antecesores por ganancia consentida.

El trabajador rural evolucionado pertenece hoy al complejo industrial con más sentido propio que el tejedor de fábrica o el mecánico de taller. Si consigue reforzar su tarea es porque se hizo no sólo pequeño propietario sin asalariado sino porque se hizo también pequeño técnico mecánico sin ser tampoco por su parte asalariado de otros. La compra desvinculadora la efectuó con dinero sudado para trabajar por su cuenta sin especulación, lo cual da a la tierra un carácter de medio, un carácter de herramienta de uso directo como el tractor o la sulfatadora.

La ganadería quedó muy reducida a la de abuso y negada a la imposible a medida que se regaban los montes. Como el elemento jornalero tenía mejor compensación de pago trabajando en canchales y carreteras abandonó como asalariado el trabajo en fondos patrimoniales ocasionando la ruina de los propietarios, obligados a deshacerse de las fincas yermas improductivas. Y luego se propagaba con tesón el arbolado cuando la tierra de renta pasaba a ser de cultivo directo. Hemos visto en secano absoluto un viñedo de 10 hectáreas que había costado como tierra blanca de pedregal 500 pesetas y que en plena producción daba un promedio líquido de 6 mil cada vendimia. Es decir, que daba en manos del labrador que labra beneficio que un patrimonio a renta tasado en 100 mil pesetas no daba más que muy difícilmente. La propiedad era una ruina para el asalariado y para el propietario, bloqueado por el trabajo regenerador.

PUYOL

(Pasa a la página 2)

BENGALAS

TIENDO, como todo enamorado—ajornado o injornado—de la anarquía, a la definición de mi carácter, a la clarificación y determinación de mis principios morales, a la superación de mi reducida, pero existente personalidad, a la concreción de mi individualidad que ambiciono inmanente, y, sin embargo, se puede, en enemigo solapado, tratarse de envergadura, máxime ante personas capaces—algunas de aprobar tal pebetez por motivos de distancia ideológica. Lo cual no ofende, lo cual enseña, y concita a la comisión al comprobar, desde la acotea, la existencia de gentes que aman platicar en los sótanos con el cerebro irritado.

PASO A LA PAGINA 2

PROPIEDADES

DENTRO de la organización industrial existen actualmente unos actores, los cuales los obreros que se encargarán de la producción o de la fabricación no los miran con buenos ojos. Y ocurre tal cosa porque unos son los ojos mágicos de la técnica intrínseca, los otros la linterna mágica del capital y los terceros los que trabajan en ese complejo, como pueden hacerlo en otro, para ganar el sustento con o sin el sudor de la frente, pero siempre pendientes del resultado diario de hoja de paga.

(Pasa a la página 2)

PROPIEDADES

Generalmente el que paga el gasto es el obrero. Ya veremos a continuación por qué. El otro actor o factor de la industria mercantilizada es el cronometrador. A éste le envía el patrón desde la caja a los talleres. Su mirada inquisitorial escruta y mucho antes de comenzar su misión específica ya tiene, de soslayo, una opinión formada de los que dentro de su jurisdicción ha de cronometrar. Cuando el momento llega, sus ojos puestos en el cronómetro y al oírlo, va acotando tiempo y puntuaciones para finalmente establecer un horario fijo con el cual el obrero ejecutante hará en el sucesivo una alocada carrera contra el reloj. No hay río que pase el río, el cronómetro ha dicho que con tal o cual tiempo el trabajo debe estar terminado y debe ser así sin alegar razones de índole personal porque en las cuestiones contabilizadas los números tienen un valor intrínseco y la personalidad humana no tiene otro valor que la unidad de superficie.

LA LUCHA DE LOS SIGLOS

por Albano ROSELL

En la utopía novelesca: 'La Otra Humanidad', de Albano Rosell, los integrantes de Albina, la población libre y emancipada a partir del 1922, celebran con frecuencia funciones, conciertos, recitales, fiestas culturales y familiares. En uno de tales actos, el escritor y poeta albino, Homs, residente en la nueva organización, da a conocer una de sus producciones, trazadas en los momentos de descanso, cuidando sus rebatos, en la que, como se ve, se nos estudia como corresponde. Tal lo que sigue en líneas cortas:

Y obráis siempre en sano intento? ¿Qué resulta el monigote de este nuestro siglo veinte? Si, en verdad, superior al del siglo que precede? ¿Tiene a su mano el Derecho, la Vida Libre y la Idea, de su responsabilidad y su Dignidad de especie?...

¿Y la Mujer?... No es ella, de la Moda fácil presa, sin noción de lo ridículo, sin saber qué le conviene, sin notar que se envilece al ser de todos juguete? ¿Pobre mujer, engañada con pinturitas y abyectos, para someterse al macho que pronto se cansa de ella?...

¿Qué raza puede salir de toda esa vil ralea? ¿Qué puede ser de la infancia amasada con tal mezcla? ¿Qué futuro nos espera? Si la Humanidad progresa en lo material solamente, ¿do está nuestra inteligencia? ¿do el sentido de especie?...

¿Qué hicieron de las conquistas, y adelantos, y saberes, que en bien de la nuestra especie caletres sabios intuyeron? ¿Qué de todo lo forjado en gabinetes y estudios investigando en silencio? ¿Qué hicieron de tal herencia los naturales herederos, y cómo los aplicaron tales saberes e inventos?...

Le directeur: JUAN FERRER

Imprimerie des Gondoles 4 et 6, rue Chevreul CHOISY-LE-ROI (Seine)

Lecturas baladías, naderías pasajeras, monadas sin contenido.

VICENTE ARTES